



ВЕСТИ Востока

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

29

НОЯБРЯ
2008 года

№ 11 (11)

ИЗДАЕТСЯ
С 28 ЯНВАРЯ
2008 ГОДА

АНОНСЫ НОМЕРА

Продолжается кампания по досрочным выборам главы Востокского городского поселения, которые состоятся 14 декабря. Избирательной комиссией зарегистрированы два кандидата. А знаете ли вы, что наша муниципальная комиссия стала первой среди всех поселенческих в Приморье и ее работу высоко оценил крайизбирком? Об этом и других важных событиях месяца - в рубрике "Блок новостей".

Стр. 2

Только в этом году в Приморье открылось несколько новых баз, где поклонники активного зимнего отдыха могут заняться любимым делом. На общем фоне смело заявил о себе горнолыжный комплекс "Восток", расположенный в нашем поселке. Несмотря на юный возраст (открытие состоялось 15 февраля 2008 года), самый северный в крае склон серьезно претендует на успех. Открытие сезона в этом году запланировано на 30 ноября.

Стр. 3

Праздники семьи - это не только дни рождения и памятные даты. Ноябрь оказался богатым на празднования "ячейки общества", отмечаемые во всем мире. Это День матери, День ребенка и даже День отца. Так что у каждого члена семьи был повод принять поздравления. А что думают о своих отцах воспитанники детского сада?

Стр. 4

Востокское отделение милиции реорганизовано в ТПМ (территориальный пункт милиции), но работы у сотрудников от этого меньше не стало. Наоборот, добавилось трудностей. Как всегда, на переднем плане борьбы с криминалом - участковые. О службе участковых уполномоченных милиции читайте в материале "Свободных дней не бывает".

Стр. 6

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем милиции!

Профессия милиционера - одна из самых серьезных и важных в нашей стране. На вас лежит бремя ответственности за сохранение законности и правопорядка, именно к милиции обращаются люди за помощью в трудную минуту, и вы с честью выполняете свой долг в любых, самых трудных условиях. Помните, вы трудитесь прежде всего для людей. Их доверием нужно дорожить и ежедневно его укреплять.

В день вашего профессионального праздника примите самые теплые поздравления и слова глубокой благодарности за ваш нелегкий и такой важный труд, за ваши профессионализм и самоотверженность. От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа и уверенности в завтрашнем дне! Мира, благополучия и счастья вам и вашим близким!

Депутаты муниципального комитета.

30 октября (12 ноября по новому стилю) 1841 года император Николай I подписал указ об учреждении в России сберегательных касс "для доставления чрез то недостаточным всякого рода людям средств к сбережению верным и выгодным способом и для приема небольших сумм на сохранение с приращением процентов". Именно тогда в нашей стране нача-

АКТУАЛЬНО

Вместе - преодолеем

Многие востокчане еще помнят трехлетний простой комбината. И паштеты помнят. Поэтому вопрос будущего интересовал всех. Не только 700 человек, которые присутствовали 11 ноября в зале ДК "Металлург" на встрече с руководством компании. Неопределенность рождала всевозможные слухи и домыслы, а главный ответ председателя совета директоров все ждали с замиранием и надеждой. Устоим? Продержимся? "Фифти-фифти. Английский мы все учили, переводить не надо", - сказал Иван Степанович Шепета.

Кризис - это тоже война, хотя на ней нет настоящих смертей, только социальные. Нужно осознать: мир стал

очень маленьким. Кризис достанет тебя в банке, магазине, на автозаправке... Задача командования - выйти из боя с минимальными потерями. Перед общим собранием в ДК в течение всего дня совет директоров обсуждал меры противодействия кризису. Стратегических направлений три: жесткая экономия, повышение эффективности действующего производства и осознание каждым личной ответственности. Вопросами тактики занимается группа антикризисного анализа. Что предпринято за это время? Об этом читайте в специальном номере "Вестей Востока", выпуск которого намечен на начало декабря.



ла складываться одна из крупнейших финансовых структур.

Уважаемые Татьяна Николаевна Рейле, Нина Николаевна Миронова и Татьяна Тихоновна Суркова, примите наши поздравления с вашим профессиональным праздником!

Хочется с особой теплотой поблагодарить всех вас за добросовестный труд, ответственность и профессионализм. Счастья вам, здоровья и благополучия!

Депутаты муниципального комитета.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Из поколения в поколение мать - олицетворение доброты, любви, нежности. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. Этот праздник важен для каждого из нас. Мы многим обязаны самым дорогим нашему сердцу людям - мамам. Именно они подарили нам доверие к окружающему миру, уверенность в том, что все мы любимы - бескорыстно и искренне. Именно вы, наши мамы, напоминаете нам об истинных ценностях жизни, воспитываете в нас высокие человеческие качества. И сама женщина, став матерью, заботясь о других людях, взяв на себя ответственность за них, проявляет свои лучшие черты, раскрывает свою душу. И за это мы бесконечно благодарны вам, дорогие матери! Мы желаем всем представительницам прекрасного пола испытать чувство

материнской любви - великой любви, способной перевернуть мир!

В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Спасибо вам! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светятся улыбки и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!

Депутаты муниципального комитета.

К сожалению, в нашей стране нет официального профессионального дня бухгалтера. Тем не менее 21 ноября, в день подписания закона "О бухгалтерском учете", этих милых женщин поздравляют с праздником. Мы с удовольствием присоединяемся ко всем поздравлениям.

Руководитель мудрый твердо знает:

Бухгалтер - это правая рука!

Он факт работы четко отражает

И знает, что почем, наверняка!

Бюджет детально просчитать сумеет,

Рентабельность проекта наперед,

Его работа, словно солнце греет...

Бухгалтер никогда не подведет!

В этот день, милые, примите наши слова признательности и уважения! Любите, будьте любимы и счастливы. С праздником!

Депутаты муниципального комитета.

БЛОК НОВОСТЕЙ

До выборов главы поселения - две недели

В нашем поселении впервые на территории Приморского края создана поселенческая муниципальная избирательная комиссия, которая в настоящее время занимается работой по организации и проведению досрочных выборов главы поселения, назначенных на 14 декабря. Избирательная кампания проводится в соответствии с утвержденным ею календарным планом. Создана комиссия в составе 11 членов. Местной администрацией осуществляется финансирование мероприятий, связанных с избирательной кампанией, в соответствии с утвержденной сметой. В середине ноября член Избирательной комиссии Приморского края с правом решающего голоса Роман Андреевич Охотников и сотрудник аппарата комиссии Евгений Николаевич Назаренко побывали в поселении, где встречались с членами избиркома, руководством ГОКа и депутатами муниципального комитета. Как информирует сайт крайизбиркома, участники проверки отметили, что, несмотря на значительную транспортную удаленность поселения от районного центра, его географическую изолированность от ближайших населенных пунктов, подготовка выборов проходит на достаточно высоком уровне и с соблюдением норм действующего избирательного законодательства.

Зарегистрированы кандидаты на должность главы поселения

Избирательной комиссией Востокского городского поселения рассмотрены представленные документы и зарегистрированы кандидаты на должность главы поселения.

ГЕРАСИМЕНКО ГЕННАДИЙ НИКОЛАЕВИЧ, дата рождения - 7 июля 1960 года, образование высшее профессиональное, ОАО "Приморский горно-обогатительный комбинат", рудник "Восточный", подземный горный мастер, место жительства - поселок Восток, самовыдвижение.

ТРЕФИЛОВ НИКОЛАЙ ДМИТРИЕВИЧ, дата рождения - 15 марта 1951 года, образование среднее профессиональное, ОАО "Горнорудная компания "АИР", автотранспортный цех, начальник участка, место жительства - поселок Восток, самовыдвижение.

В районе проходят отчеты депутатов

В соответствии с календарным планом работы в районе проходят отчеты депутатов районной думы перед избирателями. Они рассказывают о проделанной работе и выполнении наказов избирателей, отвечают на многочисленные вопросы, принимают заявления, выслушивают просьбы и пожелания. На основе обращений граждан народные избранники строят свою дальнейшую работу. Ряд вопросов удается решать оперативно, другие требуют времени. Уже прошли отчеты в Дальнем Куте и Крутом Яре (депутат Наталья Николаевна Гриценко), Рощино (Алексей Викторович Лыков, Ирина Винадьевна Прудник, Виктор Семенович Сотников), Востречово (Елена Анатольевна Карпович). В мероприятиях принимают участие председатель думы Владимир Гаврилович Шагойко, председатель думского комитета Евгения Алексеевна Немкина, представители администрации.

Тарифы вырастут незначительно

На очередном заседании муниципального комитета поселения депутаты рассмотрят ряд важных вопросов. Они обсудят бюджет на 2009 год, а также примут тарифы ЖКХ на услуги водоснабжения, водоотведения, ремонт и содержание жилого фонда (в том числе вывоз бытовых отходов), наём жилья. Данные будут опубликованы позже, но, по информации, ожидаемое повышение не превысит 10 процентов. Кроме этого муниципалы рассмотрят муниципальную адресную программу капитального ремонта многоквартирных домов. Ее принятие призвано содействовать привлечению на территорию поселения дополнительных средств из федерального и краевого бюджетов.

Выездной прием специалистов

Уже не первый раз Восток посещают специалисты из районного центра. В ноябре у нас побывали представители отделения Пенсионного фонда и нотариуса. Общее количество обращений составило более 100. Специалисты ПФ работали главным образом по расчету пенсий и с получателями материнского капитала. Последнее очень важно для тех, кто имеет право на его получение: они на месте смогли получить сертификаты. Нотариус Лариса Николаевна Васильева вела прием второй раз. Обращения касались вопросов наследования, оформления доверенностей. Кроме того, ранее обратившиеся граждане получили готовые документы. Содействие в приезде, как и ранее, оказали муниципальный комитет поселения и градообразующее предприятие.

Подготовил Михаил ФИЛАТОВ.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

История эта началась еще вчера. Как сообщалось в прессе (газеты "Вести Востока", "Сихотэ-Алинь", "Утро России"), 27 июня, выслушав отчет главы поселения о проделанной работе, жители поселка поставили Л.А. Калетник "двойку". Тогда же все услышали от нее: "Я уйду в отставку, мне здоровье дороже".

Момент для ухода был не самый удачный. После того как в конце апреля, не дожидаясь окончания отопительного сезона, прекратило подачу

упорно отказывается. Наконец в середине августа, не придумав ничего лучше, она принимает оригинальное решение: уходит в отпуск. Зная, что через пару недель должны состояться торги по имуществу ОАО "Энергетик", то есть решится, что же будет зимой с поселком и его жителями. Заместитель главы Т.Г. Фицук к этому времени возвращается с военной переподготовки и вынужден взять ответственность на себя. А за пять дней до самих торгов, 30 августа, Калетник,

наружного воздуха до 40 градусов". Заметим в скобках, что температура 4 сентября в районе Вольно-Надеждинского, где глава писала заявление об отставке, не превышала 26 градусов, в чем каждый может убедиться, заглянув в интернет. Но это так, к слову.

Как показывает жизнь, люди делятся на тиранов и жертв. Тираны - это те, на кого жалуются жертвы. Жертвы, по оптимистичным оценкам, составляют 90-95 процентов населения. Остальные - тираны,

Возвращаться - плохая примета

тепла (а грозилось и воду отключить) КГУП "Примтеплоэнерго", поселку грозил кризис. Казалось бы, для главы поселения, в чьи обязанности входит обеспечение жизнедеятельности вверенной ему территории, нормализовать ситуацию - дело чести. Не говоря уже о том, что неисполнение обязанностей уголовно наказуемо. Любой руководитель в этом случае поднимает флаг и идет в атаку. Но не в нашем случае. Нельзя сказать точно, что стало причиной - нерешительность или некомпетентность, но Любовь Александровна заняла выжидательную позицию. На совещаниях, в том числе муниципального комитета, она то на краевые структуры ссылалась, то надеялась на ОАО "Энергетик", постоянно сдвигая сроки принятия решения. Время подготовки к отопительному сезону уходило, а глава поселения сначала почему-то уверяла, что КГУП "Примтеплоэнерго" вернется в Восток, а потом и вовсе предложила передать полномочия по теплоснабжению району. Понятно, что ни те ни другие этого не хотели, но глава упорно пыталась убедить себя и окружающих, что это - лучший вариант, отвергая предложения компетентных специалистов...

Подобные мечтания ситуацию, конечно, не исправили. 9 июля "Энергетик" был признан банкротом, введено внешнее управление. Калетник опять говорит, что имущество нужно передавать "Примтеплоэнерго", хотя конкурсные торги назначены на сентябрь. Поселок спасают градообразующие предприятия, обеспечивая подачу холодной воды. Глава по-прежнему ждет, что ей скажут в крае. О том, что хотела уйти в отставку, делает вид, что забыла. Прокомментировать для прессы состояние дел, высказать свою точку зрения на проблему Любовь Александровна

не поставив никого в известность, и вовсе покидает пределы поселка. Государственное предприятие "Примтеплоэнерго", на которое она так надеялась, в конкурсе не участвует - 4 сентября, выкупив имущество, обещавшее людей водой и теплом берется ОАО "ГРК "АИР". А 3 сентября глава пишет заявление в муниципальный комитет об отставке "по собственному желанию в связи с уходом на пенсию" и просит рассмотреть этот вопрос без нее. Депутаты отставку принимают на внеочередном заседании (причина этого понятна), что и зафиксировано постановлением МК № 289 от 04.09.2008 г. Соответствующее распоряжение № 12 л/с за подписью самой главы также датировано 4 сентября. В соответствии с требованиями закона на 14 декабря назначаются досрочные выборы главы Востокского городского поселения. А 2 октября глава, теперь уже бывшая, обращается с иском в районный суд о признании постановления о ее отставке... недействительным.

Почему Любовь Александровна "вдруг" передумала? Сама она объясняет это тем, что ее якобы "ушли". Что, как должностное лицо, она "перезивала, что население поселка Восток окажется заложником наших проблем, и была согласна на все". Текст заявления - сплошной детектив. Виновниками этих проблем бывшая глава считает ГРК "АИР" в лице В.Г. Шагойко и заместителя председателя муниципального комитета Е.В. Ведяйкину. Каким боком к ГРК "АИР" относится генеральный директор ГОКа? Какое отношение к теплоснабжению имеет Ведяйкина? Непонятно! Впрочем, как сама Калетник признается в заявлении, она "не отдавала отчет в своих действиях" из-за сломавшейся машины, большого мужа и температуры

которые и виноваты во всем. И неважно, что жертвы сами создают себе кучу проблем. Их все время что-то беспокоит, унижает, озадачивает, обижает и оскорбляет. Но очень редко с жертвой удается говорить о том, что нужно сделать самой жертве, чтобы проблем у нее не было. Жертвы предпочитают обижаться... Позиция удобная: выбрать тиранов и переложить всю ответственность за собственные неудачи на них. Иногда это, как в нашем случае, приводит к неадекватным действиям.

А может, все дело не в состоянии здоровья, а в меркантильных интересах? Например, в зарплате. Ведь высшее должностное лицо уровня главы поселения получает очень неплохую зарплату. Если точно, то около 46 тыс. рублей в месяц, включая премиальные. Согласитесь, отказаться от таких денег тяжело. Тем более когда при этом особо не перерабатываешь. Выходит, население поселка ни при чем? Впрочем, есть еще одна версия отставки: опасение судебного разбирательства из-за срыва отопительного сезона (а так бы оно и было, не помоги ОАО "ГРК "АИР") и, как следствие, - лишение всяческих чиновничьих привилегий. А когда беда миновала, совсем не благодаря усилия главы, - можно снова попытаться вернуться в теплое местечко.

Говорят, возвращаться - плохая примета. Тем более таким тернистым и запутанным путем, который выбрали вы, Любовь Александровна. Вы уверены, что в очередной раз не продемонстрируете свою несостоятельность как руководитель? Или надеетесь, что, как это всегда бывало, за вас все проблемы опять будет решать комбинат? А как же последовательность, верность данному землякам слову и просто элементарная порядочность?

Михаил ФИЛАТОВ.

СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ

Как уже писали "Вести Востока", после празднования Дня пожилого человека старожилы решили организовать "Клуб по интересам" для пенсионеров. Развесили объявления, но... первое собрание не состоялось. Дали объявление по телевизору. Думали - придут, не придут? Не придут - значит, махнем рукой на эту затею. Пригласили "на чашку чая" 29 октября, в день рождения комсомола. И что?.. Получилось! Пришли 30 человек. В читальном зале библиотеки накрыли столы: чай, конфеты, печенье. Работники библиотеки нам во всем помогли. Татьяна Федоровна Кондрашева поприветствовала собравшихся и сказала, что и впредь с огромным удовольствием будет предоставлять читальный зал для наших посиделок.

Что-то нам, подружки, дома не сидится...

А посиделки удались! Вспомнили комсомольскую молодость, поздравили друг друга с этим праздником, спели песни тех времен, затем - русские народные. Решили - будем собираться!

В следующий раз все мы собрались 21 ноября. Работники библиотеки Татьяна Кондрашева, Ирина Тигрук и Наталья Мазуренко встретили нас доброжелательно. В этот раз к нам на посиделки по просьбе Евгении Алексеевны Немкиной пришла преподаватель кафедры физики ДВГУ Валентина Ивановна Короченцева. Интересная собеседница сразу же влилась в наш коллектив, пела с нами, затем рассказала о достижениях физики, об измене-

ниях в состоянии планеты с точки зрения науки. Затем включили магнитофон и пустились в пляс. Валентина Ивановна вместе с нами потанцевала. Повеселились и на время забыли о своих проблемах. Договорились на будущее вносить небольшие суммы в фонд клуба, так как "запасы" от предыдущих посиделок истощаются. Наметили мероприятия на ближайшее заседание, которое будет посвящено творчеству Сергея Есенина. Причина простая: многие стихи этого поэта положены на музыку и любимы народом. Далее договорились возродить народные традиции и провести рождественские колядки. Обсудили темы дальнейших встреч. Решили провести

вечер русского романса, вечер русской песни, беседу об истории русских народных инструментов. За помощью в проведении этих мероприятий решили обратиться в школу искусств. В клубе также будут обсуждаться и актуальные проблемы, будем приглашать компетентных лиц, депутатов, которые смогут ответить на наши вопросы, и просто интересных людей.

Надеемся, что найдутся неравнодушные и присоединятся к нам. Двери для всех желающих открыты. Ведь на Руси издревле люди постарше собирались на посиделки, пели народные песни, а молодежь устраивала хороводы, игрища. Главное в этом - человеческое об-

щение. Кое-кто распускает слухи, что нам на это дают деньги, а мы, инициаторы, их "гребем", со столов остатки забираем и съедаем. Обидно это слышать. Но, как говорит пословица, "на таких не обижаются", так как не от великого ума такие слова. Люди собираются по желанию, добровольно, уходят в хорошем настроении и спрашивают, когда соберемся в следующий раз. Так что клуб пенсионеров действует. И, надеемся, будет продолжать с песней шагать по жизни. Желающие, приходите, не замыкайтесь в четырех стенах.

Ждем вас 5 декабря в 18 часов в читальном зале библиотеки.

Зинаида Семеновна КОКУРИНА.

НА ЗДОРОВЬЕ!

Если заглянуть в интернетовский поисковик, то легко обнаружить, что в Приморье существует около десяти специальных комплексов для зимнего отдыха, а именно для катания на лыжах. Самый известный - на горе Обзорной под Арсеньевом. Но его популярность рискует снизиться. Только в этом году в крае открылось несколько новых баз, где лыжники могут заняться любимым делом. На общем фоне смело заявил о себе наш горнолыжный комплекс (ГЛК) "Восток". Несмотря на юный возраст (открытие состоялось 15 февраля 2008 года), самый северный в крае склон серьезно претендует на успех. Открытие сезона в этом году запланировано на 30 ноября.



Будете у нас в Востоке...

Главный козырь "Востока" - климатические условия. Естественность, не требующая дополнительных расходов. Снег здесь ложится в начале ноября и устойчиво сохраняется до середины марта. Подчеркнем: именно СНЕГ, а не снег. Минувшей зимой арсеньевская трасса именно из-за отсутствия снега была малоприспособлена для использования, а здесь, хотя, по местным меркам, покров был слабый, его хватило для полноценного отдыха. Сюда же можно отнести и живописность окружающих баз мест. Если вы, к примеру, заглянете на сайт ГЛК "Холдоми", что возле Комсомольска, то убедитесь, что пейзажи там не очень. У окрестных сопков Востока вид гораздо привлекательнее: тайга дает 100 очков вперед однообразию природы. Не говоря уже о расположенной в пригороде Владивостока "Комете". Конечно, выезд к Шаморе потребует меньших затрат, но и впечатлений будет меньше. Главное - не закливать только на катании. Можно выбраться на шашлыки в совершенно дикое место, заняться рыбалкой на Татибе, укрепить здоровье в профилактории "Адонис" или просто погулять по уютному поселку. Для противников горных лыж, сноубордов и сноутюбов есть беговая трасса протяженностью до 5 километров с подсветкой. Словом, в всякий вкус и цвет. Уверен: после первого же посещения и вы, и ваши дети захотите побывать здесь снова. Наличие фото- и видеокamera обязательно!

Общая информация о комплексе выложена на сайтах: http://www.shamora.info/industry_detail.php?id=454 и собственном ресурсе "Востока" <http://www.snow-vostok.ru/>, так что подробно на этом останавливаться мы не будем. А проедемся по трассе на машине. Местные жители могут пропустить этот абзац, поскольку он адресован проживающим за пределами района. Объяснять, как ехать до Дальнереченска, нет смысла. За Дальнереченском (после моста, а не возле



КП) есть поворот направо. Там расположилось заведение "Лепрекон" из красного кирпича. Можно повернуть и ехать дальше, можно что-то купить или перекусить, а можно заправиться топливом в Дальнереченске, потому как следующая АЗС будет в Новопокровке, через 70 километров. Путь от поворота с трассы Владивосток - Хабаровск до Востока - 220 километров. Дорога асфальтированная до Рошино (100 километров), потом грунтовка, но качественная. Собственно, поворот на Восток идет из Богуславца (повернуть налево у заведения "Кентавр", а не уехать на Мельничное - Пластун). Заправиться можно и на въезде в Богуславец. После того как вы добрались до Рошино, следует учесть два момента. Дальше вы проедете 112 верст по дороге без населенных пунктов и без телефонной связи! Так что учтите это и не паникуйте понапрасну. В

Востоке связь есть, но только НТК. По всей трассе сворачивать никуда не нужно, держитесь плотно укатанной дороги.

Те, кто побывал здесь в прошлом сезоне, уже имеют представление о "Востоке". Между тем хозяева постарались учесть опыт минувшей зимы и внесли определенные коррективы. Рассказывает начальник ОКСа ГРК "АИР" Сергей Тимченко:

- По опыту эксплуатации горнолыжного комплекса был выявлен ряд недостатков, допущенных при проектировании и строительстве. На основании этого был составлен план мероприятий по подготовке к сезону 2008 - 2009 годов. Что изменилось? Реконструирована тюбинговая трасса: она огорожена сеткой, выполнены контруклоны для торможения, что значительно увеличило степень безопасности. Проведен комплекс работ на самой лыжной трассе: это подсыпка, дре-

нажные работы, другие водоотводные мероприятия для круглогодичной сохранности склона. Кроме этого, наши строители выполнили большой объем для расширения полезной площади всей территории и зданий. Автостоянка вынесена за ключ, от нее отдыхающие проходят пешком через мостик. Облагородили озеро, на нем будет естественный каток. Установлены небольшие административные домики на КПП и операторские кабинки у подъемников, появились пристройки для хранения ратрака и тюбингов. Решен вопрос по снабжению административного здания водой. Организовано освещение стоянки и площадки для отдыха в позднее время.

Кроме строительства выполнен ряд административных работ. Как рассказал корреспонденту "ВВ" директор "Торгового дома" Юрий Пличко, преобразования были направ-

лены на повышение комфортности комплекса. С учетом того, что многие отдыхают с детьми, особое внимание уделено саночной трассе. Это понятно: не только дети, но и многие взрослые любят кататься на санках, в то время как горными лыжами владеют не все. Не забыты и те, кто предпочитает беговые лыжи крутым склонам. В целом к новому сезону "Восток" к уже имеющемуся добавил новое оборудование для гостей: это и горнолыжный инвентарь, и беговые лыжи, и сани для тюбинга. Общее количество прокатного инвентаря увеличилось практически вдвое, и поэтому теперь комплекс может принимать до 300 человек в час. Что характерно, цены, несмотря на известный кризис, выросли ненамного - рублей на 30, а по некоторым пунктам и вовсе остались прежними (отметим: ниже среднекраевых).

Есть подвижки и в организации отдыха. Полноценно заработает кафе. Предполагается, что на площадке установят главную елку поселка. Планируется и организация зоны отдыха - с теплыми домиками, мангалами, барбекю и прочими удовольствиями. Все это, конечно же, придаст комплексу "Восток" дополнительную привлекательность. Уже 1 ноября, по имеющейся информации, на новогодние праздники были забронированы практически все места в профилактории и гостинице. А звонки продолжают поступать... Тем не менее работать еще есть над чем. Свою задачу, по словам Юрия Пличко, организаторы видят в создании условий для привлечения посетителей в течение всего зимнего сезона, а не только в период "пиковых нагрузок". Для этого нужен комплексный подход, использование всего богатейшего потенциала поселка, и такая работа уже ведется. Потом, глядишь, станут привычными для востокчан и гостей слова "скиджоринг", "кайтинг", "фрирайдинг" и прочие. Почему бы и нет?!

Михаил ФИЛАТОВ.

ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

День отца... и не только

Создать отдельный "мужской день" для поздравлений, похоже, не удалось ни в одной стране мира, зато появились День отца, День мальчиков, а также единый Всемирный мужской день. Однако эти праздники все же не так популярны, как День матери и Международный женский день.

Считается, что идея устроить праздник для пап посетила в 1909 году миссис Додд из Вашингтона. Она хотела выразить признательность своему отцу, а в его лице - всем заботливым отцам Америки, участвующим в воспитании детей. Отца основательницы праздника звали Уильям Смит, его жена умерла, родив шестого ребенка, но отец-одиночка успешно воспитал новорожденного и еще пятерых детей. Добродетельный Уильям был ветераном гражданской войны и проживал с детьми на ферме.

Первый раз День отца массово отпраздновали 19 июня 1910 года в Вашингтоне, и с тех пор поздравлять отцов стали многие семейства в Америке, однако всеамериканским День отца стал лишь в 1966 году, когда президент Линдон Джонсон объявил **третье воскресенье июня** национальным праздником. По традиции, во время ежегодных торжеств государство и простые граждане спешат оказать поддержку папам с низкими доходами, которые одни воспитывают детей.

В Финляндии День отца отмечается более 50 лет, и пришёл этот праздник в страну из Соединённых Штатов Америки. В этот день вывешивают флаги, а дети в школах и детских садах готовят своими руками для пап подарки. Дома мамы вместе с детьми накрывают праздничный обед, пекут торт или пироги. Поздравляют также дедушек. Вспоминают в этот день и тех отцов и дедов, кого уже нет в живых, на могилах зажигают свечи.

День отца в Эстонии отмечается во второе воскресенье ноября с 1992 года. Накануне в детских садах проходят тематические утренники, а в школах - концерты для пап; дети вручают папам самодельные открытки и подарки (например, вырезанные из бумаги и раскрашенные галстуки или автомобили). В День отца вывешиваются флаги.

В Германии День отца приходится на День Вознесения Господня. Но как таковому празднику не придаётся надлежащего значения.

В Японии уже много веков 5 мая отмечается специальный **День мальчиков** - Танго-но сэкку. Будущим воинам дарят искусно сделанные военные игрушки: самурайские барабаны, миниатюрные мечи, луки, стрелы...

В России более популярен День защитника Отечества, когда традиционно чувствуют не только воинов, но и весь сильный пол - мужчин всех возрастов и профессий.

В Австралии и Литве праздник отмечают в первое воскресенье сентября, в Польше - 23 июня.

А **Всемирный мужской день** отмечается 1 ноября лишь несколько последних лет. Придумали его в венском магистрате и в отделе ООН в Вене при участии бывшего советского президента Михаила Горбачева. Всемирных торжеств пока не проводится, но выдающимся мужчинам вручаются премии, причем претендентов выбирает международное жюри из 120 кандидатов.

САМЫЙ-САМЫЙ

За что я люблю папу?



Машенька РВАЧЕВА:

- Мой папа очень спортивный, любит играть в футбол и в баскетбол. Он отводит меня в садик, а сестренке Даше помогает делать уроки.

Андрюша ДУБРОВСКИЙ:

- Мой папа любит играть в баскетбол. У него даже медаль есть! Поэтому он не такой, как все папы. Мы с ним вместе обычно идем в садик, доходим до остановки, а потом он идет работать, а я сам, как взрослый, иду дальше. Еще он любит на машине ездить, в общем, хороший он у меня.



София ЦАРЕГОРОДЦЕВА:

- Мой папа самый лучший! Он любит ходить к бабушке и на дачу! Вообще, он горный спасатель. Играет с братиком (он у меня молодец). Еще он очень добрый и всегда веселый.

Леночка ТРЕФИЛОВА:

- Ну, само собой, как и все хорошие папы - сильный, умный и, конечно же, красивый. Он работает под землей. А мне помогает читать.



Дениска ГУРЬЯНОВ:

- Мой папа очень добрый и сильный. А еще и хитрый чуть-чуть. Он много шутит. Также он смелый и красивый! Ну, еще умный. Но это неважно! Он же папа. Я его люблю!



Максим ЕВСЮКОВ:

- Я Максим! Сын своего отца, который самый-самый хороший, умный, смелый, добрый. Любит заниматься важными делами. Помогает мне. А еще он иногда любит пошутить.

ЛИХА БЕДА НАЧАЛО

В последнее время растет осознание необходимости массовости спорта как составляющей части здорового образа жизни.

В спорт - всей семьей

По разным причинам люди находят оправдание не пойти в спортивный зал - занятость, усталость... Просто нужно прийти один раз - и найдутся время и силы. Для этого и нужны такие мероприятия, как "Папа, мама, я - спортивная семья". В этот день три семьи соревновались, кто быстрее, сильнее и сплоченнее. Такого единства я не наблюдала давно, последнее время редко видишь, чтобы родители и дети были участниками одного мероприятия, где от каждого зависит, насколько близка будет победа. Спортивно-игровая программа началась с представления команд "Симсоны", "Успех" и "Ну, погоди!" - тех, кому предстояло соревноваться между собой. Команды подготовили девизы. Далее начались конкурсы на скорость, где папа и мама везли ребенка на "санях" (куске материи), и тут основная задача ребенка была удержаться, не выпасть из импровизированных саней. Был конкурс на синхронное исполнение - прыжки всей семьей в одном мешке. Это далось нелегко, но к финишу пришли все. Конкурс, когда папа должен прийти к финишу, крутя обруч на бегу, вызвал бурные аплодисменты. Зрители тоже не остались в стороне, для них провели несколько конкурсов. Самым зрелищным был конкурс, когда всей семье пришлось пройти полосу препятствий: сначала на "лыжах" (ох и труд-



но же было не потерять их), потом с мешочком песка на голове (главное - не уронить его) по бревну и, наконец, с клюшкой и мячом. Нужно было все сделать максимально быстро и точно. Дети старались не подвести родителей, а родители очень хотели помочь детям: где-то навестить упущенное время, где-то исправить не совсем точно выполненное задание. Не обошлось без слез, ведь проигрывать тоже надо уметь, и неудавшийся конкурс для ребенка - серьезная проблема, а заслуга родителей, что эту неудачу они пережили вместе с ним. Ведь самое лучшее воспитание - это воспитание своим примером. Жаль, что по разным причинам из семи заявленных команд на конкурс пришли три, из которых только одна семья была настоящей, а остальные сборные.

Конкурсы закончились, подведены итоги. Первое место у "Симсонов", второе - у "Успеха", третье - у "Ну, погоди!".

Хотелось бы поблагодарить организаторов мероприятия: Юлию Алексеевну и Константина Валерьевича Ласорыб, членов жюри и лично Галину Владимировну Пичко, а руководство ОАО ГРК "АИР" - за финансовую поддержку.

Хотелось бы, чтобы такие мероприятия стали традицией и с каждым разом семей участвовало все больше. Ведь привлечение населения к занятиям физической культурой и массовым спортом, а также успехи на соревнованиях являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы любой нации.

Наталья КАДУШКИНА,
участник конкурса.
Фото Ирины ЛАШТУР.



Состязание юных "англичан"

Казалось бы, на всем известное **Do you speak english? могут ответить даже самые маленькие дети. А что здесь странного? Английский язык как-никак имеет статус международного, а значит, учить его нужно всем. Да-да, всем: взрослым и не очень, программистам и бизнесменам, умным и очень умным... На не очень взрослых хотелось бы заострить внимание.**

15 ноября в нашей школе проходила мини-олимпиада по английскому языку. Почему "мини"? Потому что участие в ней принимали дети 3-5-х классов. Но это вовсе не значит, что на это надо делать скидку и лишь умиляться ловкости юных грамотеев, так как ребята, все без исключения, были настроены на олимпиаду весьма и весьма серьезно. Нам - свидетелям увиденного - довелось в этом убедиться. Оказать моральную поддержку своим чадам пришли Марина Петровна Тиунова, Нелли Ивановна Шепета, Ольга Юрьевна Автюшенко, Федор Алексеевич Карпелев, Сергей Александрович Рвачев, Елена Николаевна Демьякина и Светлана Григорьевна Падалко.

Началось мероприятие с разговора учителя Надежды Михайловны Викулиной и детей на отвлеченные темы. Это была самая обычная беседа, за исключением одной особенности: учитель и дети общались на английском! Это удивило даже родителей. Наиболее отличившихся поощрили сладкими призами. Но это только начало. Впереди самое сложное - олимпиада.

Каждому участнику Надежда Михайловна и две ее помощницы Ксения Карикова и Юна Гуляева раздали несколько заданий, которые соответствовали уровню знаний учеников начальных и средних классов. Все без исключения задания были по грамматике, что, как известно, считается делом сложным.

Но бесстрашные "англичане" в два счета справились с этими трудными, но все же, как оказалось, выполнимыми заданиями.

В результате Надежда Михайловна выявила ребят, которым, по всей вероятности, в будущем будет легче освоиться в не свойственной для них языковой среде. Всех лучше с заданиями справились: Настя Автюшенко, Настя Тонких (3 "Б" класс), Настя Карпелева, Аксиныя Шепета, Вероника Серикова, Кирилл Дворжецкий, Виталий Белямов (4 "А" класс), Регина Носачева (4 "Б" класс), Валя Улискова, Женя Божок, Настя Чупышева (5 "Б" класс).

Ребята, жить без знания английского языка уже сейчас не просто. Так не упускайте свой шанс! Именно в школе можно получить необходимый уровень знаний. Желаем всем ученикам успехов и достигений в изучении такого интересного предмета! Good luck!

Дарья КОРСУНСКАЯ.
Фото Надежды КОРЕЦКОЙ.

АКТУАЛЬНО

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ



укладываем готовые отбивные. Обкладываем мясо тёплым пюре. Слой - в толщину пальца или чуть поболее. Пюре разглаживаем и формируем ложкой, которую предварительно обмакиваем в растопленное сливочное масло. Кончиком этой же ложки рисуем чешуйки. Теперь всё это в духовку минут на 8 - 10. Под конец хорошо включить гриль, чтоб наше блюдо подрумянилось. По периметру украшаем зеленью или соленьями и подаём горячим, полив чешуйки маслом. Воблер готов!

Конечно, для себя лю-



С 1 марта 2007 года по приказу Минсельхоза начали действовать новые правила рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна, в том числе и для рыболовов-любителей.

Вкусный воблер

Сразу поясню: воблер - это не мужской род от "вобла". Так у рыбаков называется искусственная приманка-обманка для ловли хищников, имитирующая рыбку. Что этот воблер тут делает? Сейчас поймёте. Итак, для рыбки-обманки нужны три основных компонента: голова и хвост от достаточно круп-

ной свежей рыбы, аккуратные, небольшие отбивные (штук 6-8), картофель для изготовления пюре.

В каком виде вы съедите тушку рыбы - ваше дело. А голову и хвост по всем правилам жарим до готовности, но стараемся сильно не румянить. Им ещё отправляться в огонь. Пюре тоже готовим по

всем правилам. Оно должно быть достаточно плотным. Наконец, известным же способом готовим мясо (жарим, тушим, запекаем). Теперь приступаем к сборке воблера. Голову и хвост укладываем на смазанное маслом блюдо, которое можно ставить в духовку и на нём же подать на стол. Между ними "черепицей"

бимого всю эту кухню заготовить не стоит. Но вот гостей-приятелей разыграть не грех. А если среди них найдётся ещё и любитель рыбьей головы - вообще класс. Кстати, вместо отбивных под пюре можно использовать рубленые котлеты или мясной рулетик, а то и просто жареную домашнюю колбасу.

Правила рыболовства - для всех

Основное их отличие от прежних - вместо нормы вылова (количества штук) введен минимальный размер водных биоресурсов. Так, разрешен вылов по следующему параметрам: таймень - от 70 см длиной, ленок - от 45 см, хариус - от 18 см, щука - от 50 см, налим - от 45 см, карась - от 16 см, сом - от 50, змееголов - от 50 см. Это означает, что ловля рыбы меньшего размера считается незаконной, поэтому если поймал - отпусти в реку.

Для тех, кто не отпустил и попался, существуют штрафы. За каждую рыбку промыслового размера придется заплатить немалую сумму, а именно: хариус и ленок - 250 рублей, таймень - 1250 рублей. Если рыба поймана на особо охраняемой природной территории (как национальный парк "Удэгейская легенда"), то размер штрафа увеличивается в 3 раза за каждую голову.

Между тем положение в рыбинспекции сегодня оставляет желать лучшего. На два района - наш и Дальнереченский - всего один инспектор. По имеющейся информации, с 1 ноября текущего года в Приморье планировалось создать штат в 100 инспекторов, но, вероятно, вопрос отложен до наступления нового года.

Чем чревата такая неразбериха? По просьбе корреспондента "ВВ" ситуацию прокомментировал начальник егерской службы Валерий Кравцов. Если по лососевым замечен сильный рост, то по хариусу, ленку и тайменю положение в районе катастрофическое. Ниже Дальнего Кута на хороший улов надеяться не стоит. Рыбачья "жемчужина" Арму испытывает огромный наплыв рыбаков - не только из городов края, но и хабаровчан. Отсутствие охраны позволяет безнаказанно чувствовать себя браконьерам. Но главная беда в том, что рыбу выбивают в ключах во время нереста, лишая ее нерестовой зоны. Выход, по мнению Кравцова, в закрытии для рыбалки Арму минимум на 3 года, чтобы рыба смогла воспроизвестись. Ведь, было дело, в советские времена ее закрывали на 5 лет, а рыбы тогда водилось не в пример нынешнему больше.

Есть и другие проблемы. Например, баклан. Эта "водная ворона" стала настоящим бичом водоемов. Раньше птица водилась в районе Гоголевки, 10 лет назад он появился выше Востреченово, а теперь добрался и до верховьев Арму. Бакланы успешно адаптировались к горным рекам, проявляют смекалку и ловят рыбу даже в большой, мутной воде, применяют коллективный метод ловли. Взрослая особь способна заглотить ленка до 800 граммов весом. Прилетают они после зимовки в марте, в июне в гнездах уже по 2-3 рослых птенца. Если учесть, что в сутки птица может съесть до 4 кг рыбы, можно подсчитать, во что обходится нам 1000 непрошенных пернатых. Вопрос борьбы с бакланами - уровень не района и даже не края. Как один из вариантов предлагается поставить их "вне закона" - на уровень с волками, за отстрел которых полагается премия.

Меры нужны. Иначе в следующих правилах рыболовства размер рыбы снова уменьшат, как в случае с хариусом. По той причине, что крупной рыбы просто не будет.

Михаил ФИЛАТОВ.



ПОД СТОПКУ

Как бы человек ни любил зиму, но, хорошенько продрогнув, сразу начинает думать о лете, вот поэтому, вернувшись домой и вытряхнув нападавший за воротник снег, начинаем готовить что-нибудь из арсенала Средней Азии, а именно шурпу.

Для хорошей, вкусной шурпы нам понадобится:

1. Мясо (например, кусок позвоночника (для наvara), рёбра и мякоть с лопатки).

2. Помидоры.
3. Перец сладкий.
4. Лук репчатый.
5. Морковь.
6. Перец жгучий.
7. Пряности (зира, чёрный душистый).
8. Зелень (лук, укроп, петрушка, кинза).

Всё взято из расчёта

на троих любителей "поест с добавкой".

Мясо кладём в холодную, несоленую воду, доводим до кипения на умеренном огне, закипеть должно не ранее чем через полчаса. Снимаем пену (тут мнения расходятся) и минут через 15 насыпаем крупно нарубленный лучок.

а также горошин черного и растёртой ладонями зиры. Кстати, обратите внимание на то, что сладкий перчик мы бросаем в самом конце, чтобы он не разваривался, а лишь потерял хрусткость.

А где картошечка? Картошечку мы варим рядышком в другой кастрюльке,

Шурпа для согрева



Теперь у нас есть около 40 минут умеренного кипения. Мясо должно провариться именно с луком, чтобы пропитаться ароматом, и лук опять же слегка "убьёт" излишнюю жирность. Тем временем займёмся нарезкой овощей, их режем относительно крупно. По прошествии отведённого на кипение времени опускаем в будущую шурпу помидоры и нарезанную толщиной в палец морковь, солим. Накрываем крышкой и кипятим ещё 15 минут. Добавляем теплоты в шурпу посредством красного сладкого и жгучего перцев,

но не до готовности, а точку перевариваем, чтобы она была рассыпчатой. Теперь можно тонко порезать репчатого лучку, сбрызнуть его уксусом и залить кипящим бульоном из шурпы, этим ошпаренным луком и рубленным укропом посыпаем картошечку, часть лука с бульоном оставляем для шурпы в качестве прикуски к мясу.

Когда шурпа готова, мясо выкладываем на отдельную тарелку, шурпу разливаем по глубоким тарелкам или пиалам. Я люблю заправлять готовую шурпу уже в тарелке пряным уксусом, мясо поливаем гранатовым соусом, картошку едим отдельно, прикусывая зеленью. Вдыхаем аромат лета, греемся, пробуем ложечку бульона и не забываем выкупать стопочку водочки под этот праздник вкуса, так сказать, чтобы не простыть. Вот и всё. Наслаждайтесь теплом и уютом, впереди ещё очень долгая и холодная зима, главное - вовремя и правильно грейтесь и не болейте.



ТАКОВА ПРОФЕССИЯ

Свободных дней не бывает

Знаете ли вы участкового уполномоченного? Что входит в его обязанности?



Эльвира ТКАЧЕВА:

- Если честно, не знаю, кто участковый непосредственно в нашем поселке, но обязанности его мне известны. В первую очередь участковый должен следить за порядком, ходить по школам, все проверять, следить за паспортным режимом.



Роман МАЛЯРУК:

- Я недавно живу здесь, соответственно, еще не знаю, кто является участковым в поселке, хотя стыдно, надо узнать. Безусловно, он должен следить за порядком в отведенном для него участке, в нашем случае во всем поселке.



Надежда ИРТУГАНОВА:

- В поселке - Тимур Прошин. Это я знаю. Участковый должен разбираться в различных поселковых делах, должен следить за криминальной обстановкой, ходить в разные учреждения, проводить беседы с людьми на определенные темы. Разбираться с поступившими жалобами. Дела юридического плана он также может решать. И должен следить за дисциплиной. Тимур я бы хотела пожелать успехов в работе!



Лидия РУДКОВСКАЯ:

- В нашем поселке участковый - Тимур Прошин. Он по долгу службы обязан оперативно реагировать на правонарушения и своевременно принимать меры к нарушителям общественного порядка. Должен знать контингент поселка.

- Основная задача участкового - работа по профилактике и предупреждению преступлений. Хотя в приказе № 900 (приказ МВД РФ от 16 сентября 2002 г. "О мерах по совершенствованию деятельности участковых уполномоченных милиции". - Прим. ред.), основном документе, регламентирующем обязанности и права участкового, перечень обязанностей занимает не одну страницу, - говорит Тимур Викторович. - Занимаемся всем: от собственно преступлений до проверки качества товара в магазинах. На моем участке, куда входит собственно территория Востока, включая вахтовые поселки лесозаготовителей, и Глубинного, работают два участковых. Есть норма: один участковый на 3500 человек. В Глубинном, где проживает около 850 жителей, работает Вячеслав Пискарев, я - здесь. А поселок у нас сложный, исторически так сложилось, что строили его заключенные, соответственно, негативные традиции в определенной мере переходят из поколения в поколение. Большое внимание уделяем работе с отбывшими заключение, с условно-досрочно освобожденными (таких 17), условно осужденными (их 57), состоящими на учете несовершеннолетними.

В органах майор Прошин уже 17 лет, из них в должности участкового - 5. За это время было всякое - опять же в силу очень широкого круга обязанностей. Так, семь раз приходилось выносить из тайги трупы погибших по разным причинам людей, случалось, даже с территории соседнего Пожарского района, только потому, что находили их жители Востока и заявляли об этом в местное отделение милиции. Но в разговоре участковый старался не заострять внимание на каких-то особенных фактах, потому что пребывает в службе будничная работа. Заглянув в интернет, обнаруживаю, что сейчас рассматривается вопрос об изменениях в приказе № 900, осно-

Сериалы о сотрудниках милиции уже не первый год не сходят с экранов телевизоров. Их авторы, пытаясь привлечь внимание зрителя и повысить рейтинг телеканала, демонстрируют "полет фантазии", нередко представляя персонажей весьма далекими от реальных милиционеров. В жизни же зачастую все происходит совсем по другим законам жанра. Об этом мы беседуем со старшим участковым уполномоченным милиции Красноармейского УВД Тимуром ПРОШИНЫМ.



бенно оживленно это обсуждается на милиционерских форумах. Вот несколько выдержек оттуда: "Ждать, что в новом что-то сильно поменяется, думаю, нет смысла. Иначе тогда с участкового нельзя будет много спрашивать, а спрашивать-то хочется. Насчет паспортов на дома - могут понадобиться очень редко. Сейчас существует множество баз данных, как легальных, так и нелегальных, где имеется все что хочешь. Самое главное - если сам ходил по квартирам, то будешь знать, что реально творится на участке. Для нормальной работы участкового прежде всего требуется поменять не приказ, хотя это тоже надо, а само законодательство. Фактически инструментов для

профилактической работы у участкового почти не осталось. Реально исполнять 900-й могут только боги! Огромный объем функций и полномочий, 3000-3500 человек на участке - это тоже неподъемная цифра... Ну а про соцпакет для участкового вообще молчу. Он должен заниматься профилактикой, а не бегать, как у нас, и возбуждать уголовные дела, в основном по линии криминальной милиции, так как операм уголовного розыска некогда".

- Как выразился один мой знакомый, участковый - везде впереди, - продолжает Тимур Викторович. - Но в работе себя одиноким не чувствую, всегда работал в связке с операми, с автоинспекцией. С сокращени-

ем отделения в поселке работать стало сложнее. Нет дежурной части, где аккумулировалась информация, где наряд в любое время суток принимал решения по вызову. Свободных дней - таких, чтобы была твердая гарантия, что можешь собой распорядиться, - нет; вызов может последовать в любую минуту, днем и ночью. Что изменилось за последнее время? Преступления всегда были и будут. Но в поселке стало больше приезжих, люди устраиваются на работу, контролировать их трудно, ведь не знаешь, кто из них кто, где проживает. У несовершеннолетних из-за изменений в законодательстве появилось больше возможностей для безнаказанного нарушения. Есть особенности и в работе по контролю наркотиков, и тех, кто их употребляет. В этом направлении тоже работаем, например в ноябре задержали машину, у пассажиров которой обнаружили 5 "кубов" гашишного масла.

Если и есть у участкового претензии, то только к технической части. Недавно в СМИ сообщалось, что мэр Владивостока подарил 250 участковым сотовые телефоны. У нашей милиции корпоративной связи нет. Остро стоит проблема с транспортом. Служебной машины у участкового никогда не было (пока ходят разговоры на федеральном уровне), а для имеющегося в отде... простите, в ТПМ "УАЗа" постоянно требуются запчасти и ГСМ. Обращались в администрацию поселения с просьбой помочь, выделить по 20 литров в неделю, потому что лимит, отпускаемый в районе, часто заканчивается за неделю до конца месяца. Не будем забывать об отдаленности поселка. Экспертизы, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом, задерживаются, приходится за ними ехать самим, нередко и служебные поездки в райцентр. Прошин надеется, что эти вопросы решатся. От себя добавим: чтобы как в лучших сериалах.

Михаил ФИЛАТОВ.

Права участкового уполномоченного

20. Требовать от граждан и должностных лиц прекращения преступления или административного правонарушения, а также действий, препятствующих осуществлению милицией своих полномочий; удалять граждан с места совершения правонарушения или происшествия.

21. Проверять у граждан и должностных лиц документы, удостоверяющие личность, если имеются достаточные основания подозревать их в совершении преступления или административного правонарушения; проверять у физических и юридических лиц разрешения (лицензии) на совершение определенных действий или занятие определенной деятельностью, контроль за которыми законодательством Российской Федерации возложен на милицию.

22. Вызывать в установленном порядке в органы внутренних дел, служебные помещения участковых уполномоченных граждан и должностных лиц по делам и материалам, находящимся у него в производстве.

23. Составлять протоколы об административных правонарушениях, налагать в пределах своей компетенции административные взыскания на граждан и должностных лиц, совершивших административные правонарушения; осуществлять в случаях и порядке, предусмотренных законодательством, административное задержание; производить в установленном порядке личный допрос и осмотр вещей и документов, обнаруженных при задержании.

24. Получать в установленном порядке от граждан и должностных лиц необходимые объяснения, сведения, справки, документы и копии с них.

25. Производить в предусмотренных законом случаях и порядке соответствующие уголовно-процессуальные действия.

26. Принимать меры к доставлению в медицинские учреждения либо в дежурную часть органа внутренних дел лиц, находящихся на ули-

це или в общественных местах в состоянии опьянения и утративших способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке либо могущих причинить вред окружающим и себе, если есть основания полагать, что поведение указанных лиц представляет опасность для их здоровья и жизни.

27. Осуществлять предусмотренные законодательством учеты физических лиц, предметов, фактов и использовать в своей деятельности данные этих учетов, а также информационные системы, видео- и аудиотехнику, кино- и фотоаппаратуру и другие технические и специальные средства.

28. Входить беспрепятственно в жилые и иные помещения граждан, на принадлежащие им земельные участки, на территорию и в помещения, занимаемые организациями всех форм собственности, и осматривать их при преследовании лиц, подозреваемых в совершении преступлений, либо при наличии достаточных оснований полагать, что там совершено или совершается преступление, произошел несчастный случай, а также для обеспечения личной безопасности граждан и общественной безопасности при стихийных бедствиях, катастрофах, авариях, эпидемиях, эпизоотиях и массовых беспорядках. О всех случаях проникновения в жилище против воли проживающих в нем граждан участковый уполномоченный немедленно докладывает рапортом руководству органа внутренних дел.

29. Изымать у граждан и должностных лиц документы, имеющие признаки подделки, а также вещи, предметы и вещества, изъятые из гражданского оборота, находящиеся у граждан без специального разрешения.

30. Использовать транспортные средства предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, общественных объединений

или граждан, кроме принадлежащих дипломатическим, консульским и иным представительствам иностранных государств, международным организациям и транспортным средствам специального назначения, для проезда к месту стихийного бедствия, доставления в лечебные учреждения граждан, нуждающихся в срочной медицинской помощи, преследования лиц, совершивших преступления, проезда к месту происшествия или сбора личного состава милиции по тревоге в случаях, не терпящих отлагательства, с отстранением при необходимости водителей от управления этими средствами.

31. Использовать беспрепятственно в служебных целях средства связи, принадлежащие предприятиям, учреждениям, организациям всех форм собственности, общественным объединениям и гражданам.

32. Хранить и носить табельное огнестрельное оружие и специальные средства, применять их и физическую силу в случаях и порядке, предусмотренных законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

33. Задерживать и доставлять в орган внутренних дел в соответствии с законодательством лиц, подозреваемых в совершении преступления либо уклоняющихся от исполнения уголовного наказания, административного ареста, а также лиц, в отношении которых мерой пресечения избрано заключение под стражу.

34. Направлять или доставлять при необходимости лиц, подозреваемых в совершении преступления или административного правонарушения, в медицинское учреждение для освидетельствования.

35. Временно ограничивать или запрещать движение транспортных средств и пешеходов на улицах и дорогах, а также не допускать граждан и транспортные средства на отдельные участки местности и объекты, обязывать их оставаться там или

покинуть эти участки и объекты в случае возникновения опасности для их жизни и здоровья.

36. Отстранять от управления транспортным средством водителей и иных лиц, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения или в силу физического состояния не способны управлять транспортным средством, а равно не имеющих документов на право управления или пользования транспортным средством.

Об отстранении от управления транспортным средством и направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения составляются предусмотренные законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях протоколы, копии которых вручаются лицу, в отношении которого применены соответствующие меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении.

37. Останавливать транспортные средства, водители которых нарушили правила дорожного движения, а также транспортные средства, если есть достаточные основания полагать, что они или пассажиры объявлены в розыск.

38. Останавливать транспортные средства и проверять документы на право пользования и управления ими, а также документы на транспортное средство и перевозимый груз, производить осмотр транспортных средств при подозрении, что они используются в противоправных целях.

Из приказа МВД РФ от 16 сентября 2002 г. N 900 "О мерах по совершенствованию деятельности участковых уполномоченных милиции" (с изменениями от 3 мая 2003 г., 30 марта 2006 г., 12 апреля 2007 г.).

1 ДЕКАБРЯ

Всемирный день борьбы со СПИДом впервые отмечался 1 декабря 1988 года после того, как на встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу. Понимая возрастающую сложность, связанные с пандемией ВИЧ/СПИДа, ООН создала в 1996 году союз шести всемирных организаций. Названная Совместной программой Объединенных Наций по проблемам ВИЧ/СПИДа (ЮНЭЙДС), программа объединяет в качестве спонсоров этого совместного проекта Детский фонд ООН, Программу ООН по развитию, Фонд ООН по вопросам народонаселения, Организацию ООН по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) и Всемирный банк. ЮНЭЙДС поддерживает долгосрочные глобальные проекты по профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДа, помогает борьбе за права человека независимо от ВИЧ-статуса, осуществляет помощь странам во всем мире посредством проведения обучения мерам профилактики, поддержки исследований по вопросам ВИЧ/СПИДа и работы с программами расширения международного фронта борьбы с ВИЧ/СПИДом.

3 ДЕКАБРЯ

День юриста установлен указом президента РФ от 04.02.2008 г. № 130. Основная цель профессии юриста - установление справедливости. Не так много найдется в мире специальностей, настолько ответственных, уважаемых и почетных и одновременно настолько сложных, как профессия юриста. Именно от работников юридической отрасли - судей и адвокатов, прокуроров и приставов - зависит безукоризненное выполнение законов, а следовательно, и все существование государства! Быть юристом - большая честь и огромная ответственность.

Международный день инвалидов. В 1992 году в конце Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций (1983-1992 годы) Генеральная ассамблея провозгласила 3 декабря Международным днем инвалидов. Это Десятилетие было периодом повышения информированности и принятия мер в целях улучшения положения инвалидов и обеспечения для них равных возможностей. Позднее ассамблея призвала государства-члены проводить мероприятия в ознаменование дня, имея в виду дальнейшую интеграцию в жизнь общества лиц с инвалидностью. Проведение Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинств, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преимуществе, которое оно получает от

участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни.

4 ДЕКАБРЯ

День введения в храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы. Эта дата возникла на основании церковного предания. Родители Девы Марии, праведные Иоаким и Анна, молясь о разрешении неплодства, дали обет: если родится дитя, отдать его на служение Богу. Когда Пресвятой Деве исполнилось три года, свя-

важном вкладе службы добровольцев и тем самым побуждать еще больше людей во всех сферах деятельности предлагать свои услуги в качестве добровольцев как на родине, так и за рубежом. Волонтеры (добровольцы) - это люди, которые свое свободное время тратят на благо общества. Во Всемирной декларации добровольцев сказано, что они имеют право посвящать свой талант, время, энергию индивидуальным и коллективным акциям, не ожидая вознаграждения.

8 ДЕКАБРЯ

День образования казначейства Российской Федерации. История казначейства неотделима от истории развития нашего государства в целом. Казначейская система обеспечивает прозрачность бюджет-

ного, чтобы жить в условиях безопасности и с чувством достоинства. В этот день давайте продолжим совместные усилия по формированию и воспитанию в будущих поколениях культуры прав человека, по содействию торжеству свободы, укреплению безопасности и мира во всех странах".

Всемирный день футбола.

Первое упоминание о футболе как "об игре в мяч ногами" историки нашли в китайских источниках, датированных вторым тысячелетием до нашей эры. Называлась она "цзю чю", что означает "толкать ногой". Игра в футбол позволяла китайским воинам поддерживать хорошую физическую форму.



Праздники

декабрь

тые родители решили выполнить свое обещание. Собрав родственников и знакомых, одев Пречистую Марию в лучшие одежды, с пением священных песен, с зажженным свечами в руках привели ее в иерусалимский храм. Там встретил Богоотроковицу первосвященник со множеством священников. В храм вела лестница в пятнадцать высоких ступеней. Младенец Мария, как только Ее поставили на первую ступень, укрепляемая силой Божией, быстро преодолела остальные ступени и взошла на верхнюю. Затем первосвященник Захария, по внушению свыше, ввел Пресвятую Деву в святая святых, куда из всех людей только раз в году входил первосвященник с очистительной жертвенной кровью. Все присутствовавшие в храме дивились необычному событию. Праведные Иоаким и Анна, вручив дитя воле Отца Небесного, возвратились домой. Глубокой тайной покрыта земная жизнь Богородицы - от младенчества до вознесения на Небо. Сокровенна была и Ее жизнь в Иерусалимском храме. Но в церковном предании сохранились сведения, что во время пребывания Пречистой Девы в иерусалимском храме она воспитывалась в обществе благочестивых дев, прилежно читала Священное Писание, занималась рукоделием, постоянно молилась и возрастала в любви к Богу.

5 ДЕКАБРЯ

Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития (Всемирный день волонтеров). ООН призвала государства осуществить меры в целях повышения осведомленности о

важно в беспокойные 90-е годы прошлого века и не утратило своей актуальности в наши дни. От развития казначейства во многом зависит эффективность работы финансовой системы как всей страны, так и отдельной территории.

9 ДЕКАБРЯ

Международный день борьбы с коррупцией отмечается по инициативе ООН. В этот день в 2003 году в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей 1 ноября 2003 года. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмыwanie коррупционных доходов. Согласно одному из положений конвенции необходимо возвращать средства в ту страну, откуда они поступили в результате коррупции. Конвенция - первый документ такого рода. Он особенно важен для стран, где коррупционность всех структур наносит ущерб национальному благосостоянию.

10 ДЕКАБРЯ

День прав человека. Этот день знаменует годовщину принятия ассамблеей Всеобщей декларации прав человека в 1948 году. Вот отрывок из выступления генерального секретаря ООН: "Образование в области прав человека - это значительно больше, чем просто урок в школе или тема дня; это процесс ознакомления людей с механизмами, которые им необходимы для

Когда впервые появилась эта игра, точно никто не знает. Некоторые утверждают, что предшественником футбола была дикая игра саксонцев, которые жили в Англии в VIII веке.

На поле битвы, после сражений, они пинали отрубленные головы противника. Об этой игре известно довольно мало - то, что были ворота и вратарь, то, что игра была частью физической подготовки солдат, и то, что она была известна уже три тысячи лет назад. В футбол играли и в Древней Греции, и в Риме около 2,5 тысячи лет назад. В Греции эта игра называлась "битва за мяч", из чего можно предположить, что играли в нее соответственно - применяя всевозможные приемы боевых искусств.

День иконы Божией Матери, именуемой "Знамение". Знамение Пресвятой Богородицы было в Новгороде Великом в 1170 году. Икона Божией Матери, именуемая "Знамение", изображает Пресвятую Богородицу, сидящую и молитвенно подымающую руки свои; на груди ее, на фоне круглого щита (или сферы) - благословляющий Божественный Младенец - Спас-Эммануил. Такое изображение Богоматери относится к числу самых первых ее иконописных образов. Иконы Божией Матери, известные под именем "Знамение", появились на Руси в XI - XII веках, а называться так стали после чудесного знамения от новгородской иконы, случившегося в 1170 году. В этот год соединенные силы русских удельных князей, возглавляемые сыном суздальского князя Андрея Боголюбского, подошли под стены Великого Новгорода. Новгородцам оста-

валось уповать лишь на Божию помощь. Дни и ночи молились они, умоляя Господа не оставлять их. На третью ночь услышал архиепископ Новгородский Илия дивный голос, повелевавший ему взять из церкви Спаса Преображения на Ильиной улице образ Пресвятой Богородицы и вынести его на городскую стену. Когда икону перенесли, враги пустили в крестный ход тучу стрел, и одна из них вонзилась в иконописный лик Богородицы. Из глаз ее истекли слезы, и икона повернулась ликом к городу. После такого Божественного знамения на врагов внезапно напал неизъяснимый ужас, они стали побивать друг друга, а ободренные Господом новгородцы бесстрашно устремились в бой и победили. В воспоминание чудесного заступничества Царицы Небесной архиепископ Илия тогда же установил праздник в честь Знаменения Божией Матери, который и доньше празднует вся русская церковь. Афонский иеромонах Пахомий Логофет, присутствовавший на праздновании дня этой иконы в России, написал на этот праздник два канона. На некоторых новгородских иконах знамения, кроме Богоматери с Предвечным Младенцем, изображаются и чудесные события 1170 года. Чудотворная икона 186 лет после явления знамения находилась в той же церкви Спаса Преображения на Ильиной улице. В 1356 году для нее был выстроен в Новгороде храм Знамения Пресвятой Богородицы, ставший собором Знаменского монастыря.

12 ДЕКАБРЯ

День Конституции Российской Федерации. 12 декабря 1993 года на референдуме была принята Конституция Российской Федерации. Конституция является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. В конце 90-х годов российская Конституция пережила по меньшей мере два политических кризиса, из которых вышла с честью и достоинством. Ей предшествовали принятая в 1918 году Конституция РСФСР и первая Конституция СССР, принятая в 1924 году, - она закрепила победу социализма на советском пространстве. Затем на смену им пришли Конституция 1936 года и так называемая застойная Конституция 1977 года, действовавшая до распада Советского Союза. Сегодняшняя Конституция - прочный фундамент демократического развития российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны - закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов - норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества.

(Окончание на стр. 8)

О ВЕЧНОМ

Совесть, конечно, одно из самых таинственных слов нашей жизни. В сущности все знают, что это такое. Но как понять? Как определить?

Владимир Иванович Даль утверждал, что совесть - это "тайник души, в котором отзывается одобрение или осуждение каждого поступка". Здорово сказано! Но если "тайник", да еще "души" - можно ли разгадать?

Совесть, конечно, есть у всех: и у верующих людей, и у атеистов. Но как определить совесть для людей, которые не верят в Бога?

Вера в Бога и совесть связаны столь

крепко, что отделить одно от другого невозможно.

Но это не значит, что если человек не верующий, то непременно бессовестный. Жизнь, безусловно, доказывает, что есть совестливые атеисты и бессовестные верующие. И, наверное, у атеистов есть свои критерии совести.

Ведь что такое совесть? Некая совместная совесть. Совместная с кем? С Богом...

Поскольку верующий - это тот, кто постоянно ощущает себя живущим в присутствии Бога, то для него очевидно, что на любой его поступок реагирует он сам - и Господь.

Свою собственную

Берегите великий дар Божий - совесть... Она соединяет нас с небом. Она покоряет нашу слабую греховную волю святой всецельной воле Божьей.

Совесть

реакцию можно сформировать. Даже выдумать. Само себя вообще трудно обмануть. Мы прекрасно знаем, что всегда можно отыскать тысячу причин, которые помогут оправдать любой, даже самый мерзкий наш поступок. Но это будет наша собственная совесть - совесть, которую мы посылаем сами себе. Ее можно "отредактировать", переписать или

вовсе не услышать.

Совесть - одна из тех ниточек, которые соединяют нас с Богом. А Бога обмануть невозможно: он всегда говорит нам правду о нас.

Однако всегда ли мы слышим Бога? Разве совесть нельзя заглушить собственным криком? Или сделать вид, что Бога ты не услышал?

Наверное, нельзя. Потому что эту самую ни-

точку оборвать невозможно. Поэтому люди, которые в силу каких-то причин вынуждены жить не по совести, так страдают.

Что такое нечистая совесть? Это - одинокая совесть, совесть человека о самом себе.

Жить по совести - значит, слышать не только свою совесть, но и совесть Бога.

Бессовестный - это тот, кто голос Бога не хочет слышать.

Почти все религии говорят о том, что Господь дает человеку свободу выбора. Может быть, так оно и есть. Тогда совесть - это то, с помощью чего Господь помогает человеку совершить верный выбор.

Сам факт, что в каж-

дом из нас есть совесть, - свидетельство не строгости Создателя к своим детям, а Его доброты. С помощью совести Он помогает нам ошибаться реже.

А дальше мы уже сами решаем, действовать ли согласно голосу Бога или делать вид, что мы его не слышим.

Как говорится, пердатчик всегда работает хорошо и надежно. Дело в приемнике...

Никогда нельзя забывать о том, что Господь - наш лучший Советчик.

Богатейте Богом, этим богатством вы надежно защитите свою жизнь и жизнь своих детей надежнее, чем всеми богатствами мира.

(Окончание.
Начало на стр. 7)

18 ДЕКАБРЯ

День работников органов загс. История органов загс Российской Федерации началась 18 декабря 1917 года. В этот день был подписан декрет "О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния", в соответствии с которым юридические последствия за актами гражданского состояния признавались лишь в том случае, если они были зарегистрированы в государственных органах.

19 ДЕКАБРЯ

Международный день помощи бедным. По данным международных экспертов, на конец XX века около четверти всего населения планеты, т. е. 1,5 миллиарда человек, влачили нищенское существование. В связи с этим ООН принято несколько программ, ставящих своей целью искоренение нищеты. Первые программы по ликвидации нищеты начали действовать еще 10 лет назад, однако пока число живущих за чертой бедности не уменьшается. ООН рассматривает бедность как "состояние длительного вынужденного отсутствия необходимых ресурсов для обеспечения удовлетворительного образа жизни". Она означает недостаток не только денег, но и достойной работы, удобного жилья, доступа к хорошему образованию и здравоохранению.

День святителя Николая Чудотворца. Православные христиане отмечают праздник в честь святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца - одного из самых почитаемых на Руси и во всем православном мире святых. Святитель Николай жил в III-IV веках и прославился как великий угодник Божий, поэтому в народе его обычно называют Николаем Угодником. Христиане верят, что и по сей день он совершает множество чудес в помощь молящимся ему людям. Кроме того, святой Николай считается покровителем всех странствующих. Он родился в городе Патаре в Малой Азии (ныне - территория Турции) в семье благочестивых родителей и стал священником, а затем и епископом города Миры Ликийские. Церковное предание сохранило свидетельства не только чудес, совершенных святым Николаем, но и его необычайного милосердия. Так, когда один ранее богатый человек задумал для спасения семьи от голода "отдать на блудоденяние" трех своих взрослых дочерей, святитель, скорбя о погибающем грешнике, ночью тайно бросил ему в окно три мешочка с золотом. Совершая паломничество в Иерусалим, Николай Чудотворец по просьбе отчаявшихся путников молитвой успокоил разбушевавшееся море. По его молитве ожил матрос, упавший с мачты и разбиравшийся насмерть. Удержав меч

палача, святой Николай спас от смерти трех мужей, невинно осужденных корыстолюбивым градоначальником. Несмотря на великую кротость духа, Николай согласен был на Первом Вселенском Соборе в 325 году святитель в пылу обличения даже ударил по щеке еретика Ария. Святитель Николай скончался в середине IV века в глубокой старости. По церковному преданию, мощи святого хранились нетленными и источали чудесное миро, от которого исцелилось множество людей. В 1087 году в связи с угрозой нашествия мусульман мощи Николая Угодника были перенесены в итальянский город Бар (Бари), где находятся и поныне.

20 ДЕКАБРЯ

Международный день солидарности людей провозглашен Генеральной ассамблеей ООН в резолюции, посвященной проведению первого Десятилетия ООН по борьбе за ликвидацию ни-

Праздники

декабрь



щеты. Отмечается ежегодно 20 декабря начиная с 2006 года. Резолюция ООН ссылается на Декларацию тысячелетия, в которой говорится, что солидарность будет в XXI веке одной из фундаментальных ценностей человечества. Солидарность - единство убеждений и действий, взаимопомощь и поддержка членов социальной группы, основывающиеся на общности интересов и необходимости достижения общих групповых целей, совместная ответственность.

22 ДЕКАБРЯ

День иконы Божией Матери "Нечаянная радость". Икона названа в память об исцелении некоего грешника через святую икону молитвами Пречистой Богородицы. В сказании о чуде, описанном святителем Димитрием Ростовским, говорится о том, как некий грешник, проводя жизнь в грехах, имел обыкновение преклоняться пред иконой Богоматери и приносить ей архангельское приветствие: "Радуйся, Благодатная!".

Мать Божия не отвергла его молитвы. Она стала молить Бога о помиловании грешника. И Господь даровал ему покаяние. Однажды, собираясь идти на грешное дело, тот человек по своему обыкновению встал на молитву пред образом Богородицы. Внезапно он увидел, что из ребра, рук и ног Младенца потоками течет кровь, как некогда на Голгофе. Божия Мать открыла беззаконнику, что он и другие грешники вновь и вновь распинают Сына Ее, когда творят грехи. Потрясенный до глубины души, с сокрушенным сердцем молил человек Пресвятую Богородицу быть ему заступницей пред Богом и ходатаицей о прощении его грехов. Мать Божия до тех пор не прекращала своих молитв за грешника, пока не услышала от Господа Иисуса Христа слова: "Ныне прощаются ему грехи Тебе ради". Человек тот осознал глубину своего падения и с помощью Божией оставил грешную жизнь. До конца дней своих со слезами и благодарностью он молился Божией Матери, по ходатайству которой получил неча-

янную радость покаяния и прощения грехов от Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа.

День энергетика. Трудно переоценить значение работы энергетиков, чьим неустанным трудом создается одно из самых необходимых благ - тепло, которое поступает к каждому нашему потребителю, обеспечивая комфорт в домах организован, нормальное функционирование организаций и учреждений. День энергетика - праздник всех, кто когда-либо был причастен к созданию и обслуживанию энергетических систем. День энергетика - праздник всех, кто и сегодня остается на ответственном посту работника энергетической отрасли. Наконец, День энергетика - праздник всех, для кого понятия "тепло" и "свет" - это не просто слова, а целая эпоха... Примечательно, что свой профессиональный праздник энергетики отмечают в один из самых коротких световых дней в году.

27 ДЕКАБРЯ

День спасателя Российской Федерации установлен указом президента РФ от 26.11.1995 г. № 1306 "Об установлении Дня спасателя Российской Федера-

ции". Именно в этот день в 1990 году Советом министров РСФСР образован Российский корпус спасателей. Дата принятия этого постановления считается днем образования МЧС и является Днем спасателя. Необходимость создания МЧС России была вызвана постоянно растущим количеством чрезвычайных ситуаций (ЧС) природного, техногенного и эпидемиологического характера. Они нередко становятся причиной гибели и страдания людей, уничтожения материальных ценностей. ЧС возникают при авариях на транспортных магистралях и водных поверхностях, на магистральных трубопроводах, при пожарах и взрывах в зданиях жилого и социально-бытового назначения, на технологическом оборудовании промышленных объектов, при обнаружении и обезвреживании неразорвавшихся боеприпасов, при выбросах химически опасных и радиоактивных веществ, терроризме, ураганах, сильных ливнях и снегопадах, паводках, эпидемиях и т. д. Ключевую роль в проведении поисково-спасательных работ играют спасатели МЧС. Они всегда первые там, где людям нужна помощь: в завалах разрушенных строений, в дыму и огне пожаров, в искореженных транспортных средствах, на затопленных территориях. Они постоянно несут службу, оперативно реагируют на любые сигналы о необходимости оказания помощи людям, попавшим в беду. На счету спасателей МЧС - огромное количество проведенных поисково-спасательных работ, десятки тысяч спасенных жизней, сотни тысяч случаев оказания помощи пострадавшим.

28 ДЕКАБРЯ

Международный день кино. В этот день в 1895 году в Париже, в "Гранд-кафе" на бульваре Капуцинок, прошел первый сеанс синемаатографа братьев Люмьер. В 1895 году француз Луи и Огюст Люмьер получили патент на изобретенный ими аппарат "Синемаграф". 22 марта 1895 года братья устроили в Париже первый в истории киносеанс. Они показали - пока только узкому кругу друзей - коротенькую ленту "Выход рабочих с завода Люмьер". Но днем рождения кино считают 28 декабря того же 1895 года. Тогда в парижском кафе на бульваре Капуцинок Люмьеры представили уже широкой публике первый в мире короткометражный фильм "Прибытие поезда на вокзал Ла Сьота"... Демонстрация "Прибытия поезда на вокзал Ла Сьота" заставила зрителей вскочить с мест от страха получить травмы или быть задавленными движущимся поездом. В России премьера первого фильма состоялась 15 октября 1908 года. Это был фильм "Понизовая вольница" режиссера Владимира Ромашкова по мотивам народной песни о Стеньке Разине "Из-за острова на стрежень...". Длится первый российский фильм всего семь минут.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Администрация ДК "Металлург" и музыканты групп "Кризис", "Рандеву" и "Альянс" выражают искреннюю благодарность всем предпринимателям поселка, трудовым коллективам школ, детского сада, Дворца культуры, депутатам муниципального комитета и работникам администрации поселка, администрации ОАО ГРК "АИР" и ОАО "Приморский ГОК", внесшим неоценимый вклад в дело приобретения жизненно важных для существования и дальнейшего развития этих коллективов музыкальных инструментов и оборудования.

Зав. музыкальным отделом
ДК "Металлург" Рудольф Рейле

Хотим выразить огромную благодарность работникам коммунального хозяйства, труд которых в поселке считается не из легких:

Леониду Николаевичу Жилину, Николаю Федоровичу Евтенко, Александру Ивановичу Чернову, Илгизару Гиниятуллаевичу Гизатуллину, Николаю Ильичу Садакину и всем работникам.

Мы желаем вам доброго здоровья и дальнейших преодолений трудностей!

С уважением Надежда Иртуганова
и жители дома № 6 на улице
Металлургов.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с юбилеем Римму Лагутину!

Сегодня, в день рождения,
В свой славный юбилей,
Примите поздравления
От всех коллег-друзей.

Двенадцать раз уже по пять!
Как всем нам хочется обнять,
Поздравить с днем рождения
И пожелать терпения!

В нелегкой жизни свой закон:
Кто терпелив - не побежден!
Вы - оптимист, и жизнью всей
Вы доказали это всем.

Вы излучаете тепло
И с вами дышится легко,
И часто мудрый ваш совет
Надежды зажигает свет.

Всевышним всем нам жизнь дана
Одна на добрые дела.

Добро души вложили вы
В заботы и дела свои.

По праву гордости полна
За сына и его дела.
И где найти еще свекровь,
К невестке чтоб была любовью?!

И, внукам жар души даря,
Сама от счастья расцвела.
И это ваш бесценный клад -
Коль все в семье у вас на лад.

Как бесконечно дорога
Вы всем, с кем вас свела судьба.
Живите же как можно дольше,
Чтоб пользы было еще больше!

И в самом деле, дай вам боже
Здоровья, что всего дороже.
Покрепче сил, любви друзей
И много светлых теплых дней!
Друзья, семья Прокофьевых.

Поздравляем нашу любимую
Зою Васильевну
Пухову

с 70-летием со дня рождения!

Ты тепло наших слов улови,
Мы тебя поздравляем, родная,
Долго-долго на свете живи,
Нас любовью своей согревая.
Душа твоя усталости не знает
И нашу жизнь, как солнце, освещает,
И согревает глаз твоих тепло.
Ты молода годам своим назло!
Муж, дети, внуки, правнуки.

Поздравляем
Ирину Симашко
с днем рождения!

Жизнь - словно воплощенная мечта:
Все есть в тебе - и ум, и красота!
И я желаю, чтоб спокойна и светла
Тебя дорога к счастью привела,
Чтобы судьба удачу подарила,
Чтоб вечная весна в душе царила.
Семья Кадушкиных.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пластиковые окна, лоджии из морозостойкого профиля северного исполнения КВЕ (Германия). Вызов мастера, консультации, замеры - бесплатно, в удобное для вас время. Возможен кредит до 24 месяцев! Срок изготовления изделий - 5 дней.
Тел.: 27-3-35, 22-3-47, 8-902-527-26-25, 8-908-462-85-01, 8-908-999-07-37.

В с. Рошино продается трехкомнатная квартира в двухквартирном доме по ул. Онегина. Имеются гараж, рубленая летняя кухня, баня, дровяник, сарай, плодово-ягодные насаждения.
Тел.: 8-951-010-75-06.

Пластиковые окна ВЕКА, балконы с выносом, двери межкомнатные, шкафы-купе, кухни на заказ.
Тел.: 27-8-59, 8-908-985-22-44.

Принимаются заказы на изготовление памятников из гранита, оградок.
Тел.: 27-8-59, 8-908-985-22-44.

**ВЕСТИ
Востока**

Учредитель газеты: Муниципальный комитет Востокского городского поселения.
Редактор: Елена Витальевна Ведякина.
Адрес редакции, издателя: 692183 Приморский край, Красноармейский район, пгт Восток, ул. Молодежная, 1а. Тел./факс: 8 (42359) 27-7-18.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Газета сверстана в редакции газеты "Утро России": г. Владивосток, ул. Посьетская, 28, тел.: 41-13-63, 41-13-48.

Тираж 999 экз. Заказ 3813.
Распространяется бесплатно.

Газета отпечатана в ОАО "ИПК "Дальпресс": г. Владивосток, пр-т "Красного знамени", 10.